
 
 
 
 

 

Adószám: 19002732-2-41 • Postacím: 1300 Budapest, Pf. 141. • Bankszámlaszám: Budapest Bank 10104105-

77843800-01004004 

Mozgáskorlátozottak 
Egyesületeinek 
Országos Szövetsége 

1032 Budapest, San Marco utca 76. 

+36 1 388 2387, +36 1 388 2388 

meosz@meosz.hu www.meosz.hu 

 

                             Iktatószám:272-1/2023 

Építési és Közlekedési Minisztérium  

 

Dr. Lázár János      

Építési és Közlekedési Miniszter 

 

info@ekm.gov.hu 

        

Tárgy: egyeztetés kezdeményezése a gyógyászati segédeszközként használt elektromos 

mopedek és kerekesszékek közforgalmú autóbuszokon való szállításával kapcsolatos jogi 

feltételek megteremtéséről 

 

Tisztelt Miniszter Úr! 

 

A Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége (a továbbiakban: MEOSZ) 

elnökeként egyeztetést kezdeményezek a gyógyászati segédeszközként használt elektromos 

mopedek és kerekesszékek közforgalmú autóbuszokon való szállításával kapcsolatban 

felmerülő jogi és technikai kérdésekről. A MEOSZ kezdeményezésére a témában több 

alkalommal történt egyeztetés a  Covid19-világjárvány előtti években az illetékes szaktárcák, 

az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala, a korábbi Egyenlő Bánásmód Hatóság, a Budapesti 

Közlekedési Központ Zrt., és a Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. képviselőinek 

bevonásával.  

 

Az egyeztetés célja továbbra is az, hogy az elektromos mopeddel közlekedő fogyatékkossággal 

élő utasok, az autóbuszos tömegközlekedési személyszállítást másokkal azonos alapon, 

egyenlő eséllyel vehessék igénybe. A MEOSZ-hoz – az egyeztetéseket megelőzően és azóta is 

jelentős számban – érkeznek panaszok, amelyek elsősorban a Volánbusz Zrt. járatait érintik. A 

társaság üzletszabályzata az elektromos mopeddel közlekedő fogyatékossággal élő utasokat a 

szolgáltatásból – biztonsági okokra hivatkozva – kizárja, annak ellenére, hogy nemzetközi és 

hazai jogszabályok is kötelezik Magyarországot arra, hogy biztosítsa a mozgássérült emberek 

közösségi közlekedéshez való egyenlő esélyű hozzáférését. Az államnak ezt szem előtt tartva 

meg kell teremtenie a mopedek biztonságos szállításához szükséges műszaki feltételeket és 

jogszabályban kell biztosítania a mozgássérült emberek számára a szolgáltatáshoz való egyenlő 

esélyű hozzáférést. Erre kötelezi az államot a fogyatékos személyek jogairól szóló ENSZ 

egyezmény (CRPD), és a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról 

szóló 1998. évi XXVI. tv. is.  

 

A Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló egyezmény és az ahhoz kapcsolódó Fakultatív 

Jegyzőkönyv kihirdetéséről szóló 2007. évi XCII. törvény (CRPD) 9. cikke szerint „a 

fogyatékossággal élő személyek önálló életvitelének és az élet valamennyi területén történő 

teljes körű részvételének lehetővé tétele érdekében a részes államok megfelelő intézkedéseket 
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tesznek, hogy másokkal azonos alapon biztosítsák a fogyatékossággal élő személyek 

számára a fizikai környezethez, a közlekedéshez, az információhoz és kommunikációhoz, 

beleértve az információs és kommunikációs technológiákat és rendszereket, valamint más, 

nyilvánosan hozzáférhető vagy rendelkezésre álló lehetőségekhez és szolgáltatásokhoz való 

hozzáférést, mind városi, mind vidéki területeken.” 

 

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. tv.  

8. §-a szerint a közlekedési rendszereknek, továbbá a tömegközlekedési eszközöknek, 

utasforgalmi létesítményeknek - beleértve a jelző- és tájékoztató berendezéseket is - 

alkalmasnak kell lenniük a fogyatékos személy általi biztonságos igénybevételre.  

 

Az államnak meg kell teremtenie a feltételeket, és jogszabályban kell biztosítania az elektromos 

mopedet használó mozgássérült emberek biztonságos közösségi közlekedéshez való jogát. 

Ezzel összefüggésben változtatni kell a gyógyászati segédeszköz támogatáson is, hogy 

mindenki megkaphassa az egyéni igényeinek megfelelő kerekesszékeket. Tekintettel arra, hogy 

a magyar állam jelentős összeget fordít gyógyászati segédeszközökre, így az elektromos 

mopedekre is, jogos elvárás, hogy a jövőben a mopedek és az elektromos kerekesszékek 

felülvizsgálata során az is szempont legyen, hogy azok kompatibilisek legyenek a közösségi 

közlekedésben használt járművekkel és, az ott alkalmazott biztonsági berendezésekkel. 

Szigorítani kell továbbá a szabályozáson abból a szempontból is, hogy a gyártók és 

forgalmazók jogszabályi kötelezettségüknek megfelelően valóban tanítsák meg az eszközök 

használatát, átadásukat követően, a mozgássérült embereknek.  

 

A MEOSZ folytatni kívánja a témában megkezdett munkát, amelynek – korábbi 

fellépésünk nyomán – egyik eredménye volt, hogy a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 

megbízta a Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft-t (KTI) hogy vizsgálja meg az 

elektromos mopedek tömegközlekedésben való részvételét az esélyegyenlőség és a 

hozzáférhetőség szempontjából, és készítsen szabályozási javaslatot. Ennek eredményeként a 

KTI „Az elektromos mopedek helyi és helyközi közösségi közlekedésben való részvétele az 

esélyegyenlőség és hozzáférhetőség biztosításának szempontjából” tárgyban kutatási jelentést 

(továbbiakban: e-moped I. ütem) készített 2017. évben. Az e-moped I. ütem feltárta a hazai és 

nemzetközi jogszabályi és műszaki szabályozási környezetet, összefoglalta az akkor aktuális 

hazai gyakorlatot. Az e-moped I. ütem kutatási jelentés megállapította, hogy egységes nemzeti 

szintű szabályozáshoz további kutatás, további vizsgálatok, további tesztek szükségesek. Az 

Innovációs és Technológiai Minisztérium 2018 decemberében támogatási szerződést kötött a 

KTI-vel a projekt folytatása céljából „A kerekesszékkel, illetve az elektromos mopeddel 

közlekedő személyek országos, regionális, elővárosi és helyi autóbusszal végzett 

személyszállítási közszolgáltatásokban való biztonságos részvételének vizsgálata” tárgyban 

(továbbiakban: e-moped II. ütem).”1 

 
1  A kerekesszékkel, illetve az elektromos mopeddel közlekedő személyek országos, regionális, elővárosi és helyi autóbusszal végzett 

személyszállítási közszolgáltatásokban való biztonságos részvételének vizsgálata (KSZFO/692/2018-ITM_SZERZ kutatási jelentés 
munkaanyag 15-16.o; KTI) 
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Az elektromos mopedek autóbuszokon történő szállításának témájában tehát történtek előre 

lepések, azonban ezek nem elégségesek, mivel a mozgáskorlátozott emberek továbbra sem, 

tudnak élni a jogszabályokban biztosított jogaikkal. Szövetségünk minden eszközt igénybe vesz 

annak érdekében, hogy a mozgáskorlátozott emberek a mindenki számára nyújtott közösségi 

közlekedési szolgáltatásokban egyenlő eséllyel az őket megillető méltósággal vehessenek részt.  

 

A már rendelkezésre álló eredményekre építve a témában további közös gondolkodásra 

és cselekvésre van szükség, ezért a MEOSZ elnökeként a mopeddel közlekedő 

fogyatékossággal élő emberek egyenlő esélyű hozzáférésének biztosítása érdekében 

személyes egyeztetést kezdeményezek az Építési és Közlekedési Minisztériummal, 

valamint a Közlekedéstudományi Intézettel az elektromos mopedek és kerekesszékek 

közforgalmú autóbuszokon történő szállításával kapcsolatos jogi feltételek 

megteremtéséről. 

 

Kérem mielőbbi szíves visszajelzését! 

 

Budapest, 2023. március 07. 

Tisztelettel:  

 

    Kovács Ágnes  
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